

习近平会见第九次全国信访工作会议代表

李克强王沪宁韩正参加会见

新华社北京5月26日电 第九次全国信访工作会议25日至26日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺，向全国信访系统广大干部职工表示诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。

25日上午，习近平等来到人民

大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会见并在会议上讲话。他指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维

护”，牢记为民解难、为党分忧的政治责任，深入实施《信访工作条例》，奋力谱写新时代信访工作高质量发展新篇章，为服务党和国家工作大局、维护群众合法权益、促进社会安全稳定发挥更大作用。

会议表彰了全国信访系统先进集体和先进个人。受表彰代表等作了发言。

丁薛祥参加会见，肖捷参加会见并在会上作总结讲话。

国家医保局： 常态化核酸检测费用由 各地政府承担

新华社北京5月26日电 记者26日从国家医保局获悉，针对新冠病毒核酸检测费用问题，国家医保局有关负责人表示，按照《关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见》《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》，常态化核酸检测费用由各地政府承担。目前各地均由财政部门对常态化核酸检测提供资金支持。

为抗击新冠肺炎疫情，国家医保局部署各级医保部门采取多种措施，推动新冠病毒核酸检测多轮降价，降低疫情防控成本。根据国家医保局、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发的通知，对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况，要求检测机构按照多人混检不高于每人份3.5元提供服务。

据介绍，参保患者看病就医时发生的核酸检测费用，可以按规定由医保基金支付。

臭氧已成为现阶段 夏季主要大气污染物

新华社北京5月26日电 近5年夏季(5至9月)，全国臭氧平均浓度保持在150微克/立方米左右，臭氧超标天数比例平均为11.1%，以轻度污染为主，臭氧已成为现阶段夏季主要大气污染物。

这是记者从生态环境部26日举行的新闻发布会上获悉的。臭氧污染是指挥发性有机物(VOCs)和氮氧化物(NOx)等前体物在太阳辐射下发生光化学反应，造成近地面臭氧浓度超标的现象。臭氧浓度既与前体物排放强度密切相关，同时也受到气温、辐射强度、湿度、风速等气象因素共同影响。

“尽管臭氧超标不像颗粒物超标那样明显影响大气能见度，不易察觉，但高浓度臭氧仍可对人体健康、作物生长造成危害。”生态环境部生态环境监测司副司长蒋火华说，我国从2013年开始，将臭氧纳入大气污染物常态化监测。

当天发布的《2021中国生态环境状况公报》显示，与2020年相比，六项大气污染物浓度均下降。蒋火华表示，但目前我国城市环境空气质量总体仍未摆脱“气象影响型”，臭氧污染仍较突出。

定了！2022年退休人员基本养老金上调4%

新华社北京5月26日电 人社部、财政部26日发布《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2022年1月1日起，为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。

据人社部相关负责人介绍，这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区

退休人员等群体予以照顾。

通知要求各地结合本地区实际，制定具体实施方案，于2022年5月31日前报人社部、财政部备案，并严格按照人社部、财政部备案同意的实施方案执行，把各项调整政策落实到位。要切实采取措施加强基本养老保险基金收支管理，提前做好资金安排，确保基本养老金按时足额发放。

杂技之乡打造 大运河畔特色风景带

5月26日，在吴桥县运河公园吴桥码头，吴桥杂技大世界工作人员进行网络直播。河北省沧州市吴桥县是著名的“杂技之乡”，近年来，当地依托大运河文化带建设，综合运河沿线历史资源、人文典故等元素，深入挖掘独特的杂技资源优势，发展“杂技+文旅”“杂技+农旅”“杂技+研学”，打造运河公园、运河“五季”公园特色文旅项目等，推进大运河畔生态带、产业带、旅游带建设。

新华社发



让月饼、粽子包装“瘦身”和“轻装上架” 限制商品过度包装新国标出台

中国经济网北京5月26日讯 过度包装既浪费资源能源，又增加消费者负担，产生的包装废弃物更是对环境造成污染，亟需加以规范和引导。记者从市场监管总局5月26日召开的“限制商品过度包装”国家标准1号修改单专题新闻发布会上获悉，为遏制过度包装乱象，让月饼、粽子包装“瘦身”和“轻装上架”，日前，市场监管总局(标准委)会同工业和信息化部等部门，组织相关标准化技术委员会和技术机构，制定发布了《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准第1号修改单，实施日期为2022年8月

15日。

“与其他食品相比，月饼、粽子的过度包装问题仍相对突出，存在包装层数过多、包装空隙过大等问题，个别甚至还存在使用贵重材料、混装高价值的商品等问题，需要进一步对月饼和粽子包装要求再细化、再加重。”市场监管总局标准技术司司长刘洪生从四个方面详细介绍了《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准第1号修改单涉及的内容。

一是减少包装层数，将月饼和粽子的包装层数从最多不超过四层减少为最多不超过三层。二是压缩

包装空隙，必要空间系数是包装空隙的核心指标，反映了包装紧凑程度，数值越小表示包装空隙越小。此次将月饼的必要空间系数从12降低为7，相当于包装体积缩减了42%；将粽子的必要空间系数从12降低为5，相当于包装体积缩减了58%。三是降低包装成本，对于销售价格100元以上的月饼和粽子，将包装成本占销售价格的比例从20%调减为15%；对于销售价格100元以下的月饼和粽子，包装成本占比保持20%不变。其中包装成本一般指食品企业与包装企业签订的包装采购价格，销售价格一般指食品企业与销售企业签订的合同销售价格；同时要求包装材料不得使用贵金属和红木材料。四是严格混装要求，规定月饼不应与其他产品混装，粽子不应与超过其价格的其他产品混装。